

2012斯诺克世青赛花落崇安区

这是我国首次承办的最高级别同类赛事

2012年中国无锡崇安“创维杯”世界斯诺克(U21)锦标赛将于2012年7月14日至22日举行。此次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会、江苏省体育局、国际台球与斯诺克联合会(IBSF)联合主办,由江苏省社会体育管理中心、中共无锡崇安区委员会、无锡市崇安区人民政府、无锡市体育局联合承办。世界斯诺克(U21)锦标赛是全世界U21最高水准、最高级别的赛事,首次在我国举行。

□现代快报记者 陆媛



崇安区是无锡经济文化的核心 资料图片

中国人的骄傲 首次承办世青赛

国际台球和斯诺克联合会IBSF(以下简称世台联),每年举行一次世界青年锦标赛,参加世界青年锦标赛的对象为全世界范围内世台联的会员国及各洲际比赛21岁以下的优秀运动员。此项赛事为全世界U21最高级别的赛事,在全世界范围内影响很大,媒体关注度高,各个洲及国家都在申办此赛事。创办此赛事多年来,中国没有举行过世青赛,无锡崇安区委、区政府、市台协及无锡市天天台球俱乐部经过多方努力已成功申办此项赛事。此次赛事落户崇安区得到了世台联及国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会的认可,同时得到了省、市体育局的大力支持。这是中国第一次承办世界青年锦标赛。

作为斯诺克未来之星摇篮的世界青年斯诺克锦标赛的历史可以追溯到1987年,前世锦赛冠军肯-达赫迪、彼得-艾伯顿、奥沙利文分别在1989年至1991年称雄,中国香港选手傅家俊以及中国名将丁俊晖和梁文博则分别在1997年、2000年和2005年三摘桂冠。尤其值得一提的是2005年梁文博、田鹏飞和李行包揽锦标赛前三名,创下我国队员在该项赛事上的最好成绩。

2012年中国无锡崇安“创维杯”世界斯诺克(U21)青年锦标赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会、世台联联合主办,由江苏省社会体育管理中心、中共无锡崇安区委员会、无锡市崇安区人民政府、无锡市体育局联合承办,赛期从2012年7月14日至22日。

据悉,这样高水准、高级别的斯诺克赛事是第一次在我国举行,届时新浪、搜狐、网易、华奥星空、TOP147台球网、MY147中台协官网、中国体育报、现代快报、扬子晚报、东方体育报及CCTV-5、五星体育等十多家主流媒体将进行新闻报道,形成一个多层次、全方位的立体报道格局。



通江小学斯诺克氛围浓烈



群众体育表演



亲子运动会



趣味体育活动



广场体育活动

年轻人的骄傲 八个90后代表中国征战世青赛

本次世青赛共分为8个小组,每组有8-9名选手不等。

6月28日,本届世青赛小组赛分组出炉,我国有史无前例地派出赵心童、吕昊天、朱英辉、黄佳浩、王雨晨、周跃龙、鲁宁以及蔡一凡等8人代表中国出征。本届世青赛总参赛人数达66人。比赛还邀请了外国裁判16人,中国裁判7人,世台联(IBSF)官员8人,IBSF成员国领导50人。

赛事临近,本届锦标赛即将于7月14日在无锡市台球协会天天台球俱乐部打响。参赛的中国小将个个身手不凡:

赵心童曾获2010年中国青少年斯诺克巡回赛佛山站亚军、2010年中国青少年职业斯诺克巡回赛张家港站四强、2011年中国青少年职业斯诺克巡回赛无锡总决赛单杆最高分118分等好成绩。

吕昊天曾获2010年顺德公开赛季军,2010年北京市职业斯诺克年度排名总决赛季军,2011年世创6811标力青少年斯诺克系列赛西安锦标赛青年组冠军,同时,以单杆131分刷新了朱英辉单杆108分的纪录,获得高分奖。

朱英辉曾获2011年世创6811标力全国青少年斯诺克无锡总决赛青少年组冠军、2010年世创6811标力东莞总决赛青年组冠军、2012年足步天下全国青少年斯诺克厨壹堂杯嘉兴公开赛青年组冠军等。

1994年出生的鲁宁曾获2011年世创6811全国青少年斯诺克巡回赛江门公开赛冠军等。

王雨晨曾获2011年广东省锦标赛团体比赛第四名,2011年广州旭日斯诺克挑战赛冠军,2011年中国青少年斯诺克巡回

赛无锡总决赛季军等。

1998年出生的周跃龙战绩不俗,他曾获2011年中国青少年职业斯诺克巡回赛张家港站青年组冠军、2011年中国青少年职业斯诺克巡回赛无锡总决赛亚军等。

令无锡人骄傲和关注的是,本次参赛的蔡一凡是无锡本地的选手。1999年出生的蔡一凡是2011年中国青少年斯诺克比赛前16强,也是2012年无锡市台球协会青少年斯诺克比赛冠军。

现役中国花式九球、男女队教练、世台联(IBSF)金质奖章裁判、无锡市台球协会秘书长施明先生告诉记者,蔡一凡虽然不是国内排名前8位的选手,但是他酷爱打球,上升空间也较大。更难得的是,他没有放弃学业,即将上初中的他是利用周六、周日的业余时间练习斯诺克。

无锡人的骄傲 软、硬环境过关 世青赛花落崇安

我国首次承办斯诺克世青赛落户无锡崇安区并非偶然。多年来,崇安区体育事业蓬勃发展。到今年5月底,全区25个社区室外健身器材的更新和15个社区新增室外健身器材已全面安装到位,确保了社区室外健身器材到期更新率达100%。全区现有中学4所,小学11所,合计15所。现已向社会开放的有9所,分别是:广丰中学、广勤中学、连元街小学、塔影中心小学、兰亭小学、广益实验小学、通江实验小学、广瑞实验小学、崇宁路实验小学。目前正在做好塔影中学向社会开放的各项工作,以便确保完成全区学校设施向社会开放率达66%。

已有近六十年办学历史的江苏省无锡通江实验小学综合解析台球运动对学生情、智、体、商多栖培养的深度涵义,学校提炼出了“角度决定方向,准度决定成败,力度决定未来”这一台球特色建设理念。学校开辟了300平方米的台球训练房,配备

了标准的斯诺克、九球和美式八球球桌。学校正在设计台球教育的校本课程体系,编撰专门教材,组织了校级台球队。学校还聘请了中国九球队主教练施明及中国台球协会青少年培训基地多位教练到校指导实践。

本届比赛主办方表示,斯诺克世青赛能够落户无锡市崇安区,离不开崇安区区委、区政府、市台协及无锡市天天台球俱乐部多方的努力和争取。无锡是一座“海纳百川、追求卓越、大气谦和、开明睿智”的城市,也是拥有台球渊源的城市。崇安区具有举办高水平斯诺克赛事的经验,2010年,崇安区承办了中国职业斯诺克巡回赛“君爵·无锡崇安杯”分区赛,2011年,崇安区承办了全国青少年斯诺克系列赛“崇安·润地利杯”无锡总决赛。同时,崇安区作为无锡城市的母体,经济文化的核心,精致形象的窗口更是吸引他们将此项赛事放在崇安的重要原因。另外,崇安区委、区政府也表现出

了承办此项赛事的强烈愿望以及决心,也为此付出了巨大的努力,他们进行了实地考察,对比赛环境、赛台标准甚至空气质量等软、硬环境都进行了考核,最终敲定落户崇安区。

2005年,梁文博、田鹏飞和李行包揽锦标赛前三名,创下我国队员在该项赛事上的最好成绩。当时作为裁判见证了这场盛事的施明最大的心愿就是把这项赛事引进中国。施明表示,近年来斯诺克发展非常迅速,将世青赛引入中国,是为了推动青少年赛事的发展。他说:“按照比赛规则,国内只有2-4名选手参赛,但我们此次有8名选手参赛。这给了更多青少年参加国际赛事成长锻炼的机会。其他青少年选手也可以到现场免费观摩比赛,有机会与选手们交流切磋。”

据了解,本届斯诺克世青赛将每天通过中台协官方网站(www.my147.com)进行网络直播,让所有的台球爱好者来见证世界斯诺克青年的未来。